Тесты по русскому языку для 6 класса за II четверть 2 вариант

1. Укажите строку, где употреблён переходный глагол:

А. заниматься математикой

Б. бороться за мир

В. Я не написал письма

Г. Владеть языком

2. Укажите строку, в которой во всех словах пишется ь:

А. товарищ,… гориш…

Б. сяд…те, испеч…

В. около дач…, говориш…

Г. для встреч…, улыбает…ся

3. Укажите строку, где во всех словах  в корне пишется буква И:
А. забл…стеть, расст…лить

Б. отп…реть, выт…рать

В. зам…рать, выт…рать

Г. зад…рать, бл…стать

4.Укажите строку с глаголами повелительного наклонения:

А. возьмите, читай, выгоните

Б. возьмёте, читаете, гоните

В. писал, отлетают, выгонят

Г. пишите, летите, читают

5. Найдите предложение с непереходным глаголом

А. Сквозь туман кремнистый путь лежит.

Б. Напишешь пером, не вырубишь топором

В. Рыбак рыбака видит издалека

Г. Бригадир лучше всех кладёт кирпич
6. Укажите предложение с разноспрягаемым глаголом:

А. Коль хочешь радости Отчизне, трудись не покладая рук.

Б. Облака пролетают над морем

В. Будешь стараться – всё может удасться

Г. Ты дашь мне сегодня посмотреть телевизор?

7. В данном предложении определите наклонение глаголов:

Милая Наталья! Не плачьте, ради бога, не терзайте меня, утешьтесь
А. Изъявительное наклонение наст времени

Б. Изъявительное наклонение будущего времени

В. Повелительное наклонение

Г. Сослагательное (условное) наклонение

8. Определите, в какой строке  глагольная форма не соответствует литературной норме:

А. Не дружите с эгоистами

Б.  Не ищите напрасно

В. Не бежите по лестнице

Г. Не лежите на траве

9. В данном предложении определите наклонение глагола.

 Не будь на то господня воля, не отдали б Москвы.

А. Изъявительное наклонение наст времени 

Б. Изъявительное наклонение прошедшего  времени

В. Повелительное наклонение

Г. Сослагательное (условное) наклонение
10. Укажите вариант с -ться в глаголах:

А. Волков боят…ся – в лес не ходить. Лентяю и приподня…ся лень.

Б. Всякий человек по делу узнает…ся. На миру и работа спори…ся.

В. Всякое дело человеком стави…ся. Умел ошиби…ся, сумей и поправи…ся.

Г. Мой брат хорошо занимае…ся. Он любит занима…ся конструированием.

11. Укажите строку с глаголами 2-го спряжения:

А. мч  тся, скач…т, останавлива…тся

Б. проход…т, пронос…тся, смотр…т

В. залета…т, скач…т, замета…т

Г. Узна…т, став…т, ошиба…тся

12.  В каком предложении употреблен глагол в прошедшем времени? 



А)  Наступит осень, и улетят птицы;



Б)  Наступила золотая осень;



В)  Сидит мальчик и читает книгу;



Г)  Сейчас я ухожу в гости;


13.  В окончании какого глагола пишется «Е»:


А)  верт…т;



Б)  дума…т;



В)  стро…т;



Г)  гон…т;

14.  Найдите слова, в которых должен стоять «Ь»:


А)  помогаеш…;



Б)  луч…;



В)  дач…;



Г)  сторож…;

15.  Найдите предложение с глаголом, стоящим в первом лице?



А)  Ребята смастерили жестяной флюгер;



Б)  Легкая  пыль стелется по дороге;



В)  Я вижу вас, холмы и нивы;



Г)  Ты забери свои часы;

16.  Найдите однокоренные слова к слову «дать»

А)  давать;

Б)  давить;

В)  давка;

Г)  передавить;

17. Найдите определение, что такое глагол?

А. Это часть речи, которая обозначает предмет

Б. Это часть речи, которая обозначает признак предмета

В. Это часть речи, которая обозначает действие предмета

18. Укажи строчку с глаголами:

А. роняет, пройдёт, опадает

Б. куст, день, листочек

В. настоящий, лёгкий, трудный

19. На какие вопросы отвечает неопределённая форма глагола?

А. Что делал? Что сделал?

Б. Что делаешь? Что сделаете?

В. Что делать? Что сделать?

20. Найдите строчку с глаголами в неопределённой форме:

А. лететь, вянуть, представить

Б. обсыпается, пожелтели, красуется

В. приходит, бегут, улетают

21. Найдите строчку с глаголами совершенного вида:

А. Облака почти не сходят с неба

Б. Уже подходят первые морозы

В. Лужи на земле к обеду растают

Г. Зима близко, она уверенно высылает вперёд своих гонцов

22. Найдите строчку с глаголами несовершенного вида:

А. Люди встречают приход весны

Б. Надо просто посмотреть на цветущие веточки урюка

В. на левом берегу реки, на отмели, расположились туристы

Г. На месте старого пожарища выросли тонкоствольные берёзки

23. Переходный глагол – 

А. сочетается с существительным в В.п. без предлога

Б. сочетается с сущ-ым в В.п. с предлогом

В. сочетается с сущ-ым в Д.п.

Г. Нет правильного ответа

24. Укажи словосочетание с переходным глаголом:

А. заслужить доверие

Б. поднимается в гору

В. жили в гостинице

Г. поступаем в колледж

25. Найдите окончания 2 лица ед. и мн. ч.

А. -ет, -ат, -ят

Б. -ишь, -ите

В. -ит, -ут, -ют

Г. -им, -ем

Ключи к тестам по русскому языку 6 класс 2 четверть 2 вариант
1. В

2. Б

3. В, Г

4. А

5. А

6. А

7. В

8. В

9. Г

10. А

11. Б

12. Б

13. Б

14. А

15. В

16. А

17. В

18. А

19. В

20. А

21. В

22. А

23. А

24. А

25. Б

